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На сьогодні особливого значення набуває розвиток 

професійних властивостей та спроможності фахівців для будь-
якого напрямку соціально-економічного та суспільного життя. 
Фаховість спеціаліста може проявлятися через призму 
властивостей, що притаманні його особистому підходу до 
виконання завдання чи прийняття необхідного рішення. Якість 
проведених дій та прийнятих рішень залежить від рівня 
компетентності та професійної спроможності, яку людина може 
демонструвати завдяки набутим знанням та отриманим навичкам 
в тому напрямку де вона задіяна. Не є винятком і значущість 
розвитку фахівців економічного профілю в частині їх 
професійної реалізації і тих знань чи вмінь, які вони можуть 
демонструвати в процесі виконання своїх посадових обов’язків.  

Дослідник А.О. Ярославський зазначає, що «процес 
виробництва в підприємстві здійснюється за належної взаємодії 
визначальних його чинників, а саме персоналу (робочої сили), 
засобів та предметів праці. Використовуючи наявні засоби 
виробництва, персонал підприємства виробляє суспільно 
корисну продукцію або надає виробничі й побутові послуги. Це 
означає, що, з одного боку, мають місце затрати живої та 
уречевленої праці, а з іншого боку, є результати виробництва. 
Підвищення економічної ефективності діяльності суб’єкта 
господарювання залежить не лише від зовнішніх чинників та 
факторів впливу але й від стратегії розвитку самого 
підприємства, його ефективної системи менеджменту на усіх 
рівнях» [1. с. 176]. В підтвердження слів автора можна сказати, 
що економічна ефективність будь-якого процесу 
господарювання залежить від оптимальності збалансованості 
рівня ризиковості (здійснення витрат, прийняття економічно 
вигідних управлінських рішень, швидкість реалізації та ін.) для 
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максимізації вхідних грошових потоків, що належить до 
компетенції апарату менеджменту.  

Автор І.В. Бедько наголошує, що «сумарне наукове знання 
суспільства протягом останніх десятиліть збільшується майже у 
геометричній прогресії. У сучасному світі освіченість фахівця в 
цілому визнано важливою складовою і окремою категорією 
суспільної економічної діяльності. Професійні знання й уміння 
стають сьогодні найціннішим капіталом. В умовах швидкого 
розвитку технологій ріст освітнього потенціалу особистості стає 
вирішальним чинником забезпечення рівня кваліфікації, який 
відповідає потребам суспільного виробництва. Володіння ж 
сучасними можливостями техніки виступає запорукою належної 
якості виконання людиною її професійних обов’язків» [2, с. 9 ]. 

Все вищезазначене виступає підтвердженням значущості 
вивчення сучасних тенденцій, які впливають на розвиток 
професійних компетенцій фахівців економічного профілю. Дуже 
важливо розуміти набір саме яких чинників і їх поєднання 
впливають на формування профілів майбутніх фахівців та 
максимально враховувати ці критерії при розробці необхідних 
алгоритмів виховання професіоналів. 
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